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A bandák országa.
(Te vagy az Magyarország.)

Debrecsen, május 18.

A Magyarországot lenyűgöző ér­
dekszövetkezet egyik jeles alakját, Bégen 
Gusztáv kormánypárti képviselőt a na­
pokban erkölcsi deresre húzta a nép­
párt, ráolvasta a jeles férfiúra az apafal- 
vai választóihoz irt saját levelét, mely­
ben Bégen ur oda nyilatkozott, hogy 
italmérési jogukat csak akkor adja 
meg a pénzügyminiszter, ha írásban 
becsületszóra kötelezik magukat, hogy 
a kormánypártra illetőleg reá szavaz­
nak. Ez a szemérmetlen eset azonban 
csak egy kisebb tünete országunkat, 
népünket pusztító nyavalyáknak, az 
anyagi és erkölcsi romlás nagyobb 
átkai járulnak ahhoz. Az általános 
pusztulás és sülyedés eme szomorú, 
megdöbbentő képét csak az elvakult 
nemzet nem akarja látni, észrevenni, 
pedig a nagy tatárjárás óta válságo­
sabb napokat aligha élt ez a nemzet, 
ez az ország. Nem külellenség szo­
rongatja, sorvasztja szép országunkat, 
de belső rákfene. Se nyugathoz, se ke­
lethez nem tartozunk. Se kis, se nagy 
ország nem vagyunk. Atyánkfia, sincsen 
az európai népcsaládok között, hogy

számra növekedjünk, mi azért, min­
den kivetett ember anyagon kapva- 
kapunk.

Régi államfenntartó tulajdonságai­
ból kivetkőzik népünk. Készpénznek 
veszi a hazugok, hízelgők tömjén sza­
vát, ha nagyságát emlegetik, a mi nincs, 
elvakultan, bódultán tapsol, örvendez, 
mint a gyermek a ragyogós játékszer­
nek. Ellenőrzési és Ítélőképessége sor­
vadt ez uj nemzedéknek, melynek lei­
kéből pusztul a nemzeti büszkeség, 
nemzeti önérzet, ama különös magyar 
erő utolsó izom szála is és egyre mé­
lyebben merül bele a nemzeti érzések 
és tulajdonságok nélküli kozmopotita- 
ságba, amely végül magába szívja Árpád 
vérét.

Végzetesszerencsétlenségünk, hogy 
mint népfaj se ide, . se oda nem tar­
tozunk, hogy mint állam pedig sem a 
kicsi, sem a nagy államok sorába nem 
sorakozunk. Ez utóbbi körülmény külö­
nösen végzetes reánk. A nagy ország 
fölött érdek csoportok, bandák soha­
sem uralkodhatnak úgy, mint nálunk, 
mert a közönséges, cselszövő érdek- 
kufárok a sok milliók tömegére még 
sem vethetik ki hálójukat úgy, mint 
nálunk. A kis országban pedig ösmer- 
nek, ösmerhetnek minden szereplő

embert, igy a kapzsi, a tolvaj, az ön- 
haszonlesi érdek bandita miharabb le 
lesz álczázva.

A mi dustalajunkon azonban ví­
gan kövérednek a bandák. Ez a föld 
ma már nem az ígéret, hanem az 
ámítások, a hazudozások, a fosztoga­
tások földje. A bandák hamis prófétái 
az újságírók a hiszékeny nép leikébe, 
kedélyébe az újságírás által hintegetnek 
el minden konkolyt, minden mételyt, 
minden erkölcspusztitó téves hitet, fel­
fogást.

Ma úgy áll a dolog, hogy nálunk 
majdnem minden téren a hazug alakok 
az önérdeket istápoló hamis próféták 
vezetnek, élődnek a népen, amely el­
kábult a kukacz had nyüzsgésétől, a 
szajkósereg rikácsolásától. — Komoly, 
önálló, becsületes tiszta eredetű magyar 
jellemek léire lesznek szorítva, rágal­
maknak vannak kitéve. A szervezett 
bandák szedik a nemzet anyagi és er­
kölcsi vagyonáról a tejfelt ... — A 
politikának, a gazdaságnak, kereskede­
lemnek, iparnak, tanügynek, irodalom­
nak, tudománynak, szépmüvészetnek, 
megyei, városi kormányzásnak s a 
többi ütőerünknek megvannak a szer­
vezett bandái, mely megannyi rákfenéje 
a nemzeti vagyonnak és életnek. E

Tanács.
A .Dubreczen*eredeti tározója.

Becsüld a nyílt gazembert 
Es véle fogj kezet,
Alattomos gazokra 
Zúdíts pokoltüzet.
Sok nyílt gazember megjavult, 
Midőn eszére tért,
De él hal az alattomos 
Mindég az ördögért.
Sámson, 1901. május.

Jánosi Zoltán.

A párisi világkiállítás
magyar osxtálvánsk erdészeti, vadászati stb. 

kiállítása itthon.
— A „Debreczen* eredeti tárczája. —

Még ellenségeink is elösmerték, hogy 
h párisi világkiállítás magyar osztálya ki­
vált, még a legműveltebb nagy nemzetek 
impozáns kollektiói közül is és különösen 
mezőgazdasági, erdészeti és vadászati kiál­
lításunk igazi specziálitását képezték annak 
a roppant kulturhalmazatnak, melyet a vi­
lág minden részéből összehordott a hangya- 
szorgalmú iparkodás.

A kiállítás tartama alatt sokat foglal­
kozott a sajtó a kiállítás nevezetességeivel 
s úgy a belföldi, mint kivált a külföldi ké­
peslapok a gyönyörű illusztvátiők egész so­
rozatával siettek megörökíteni a szemnek 
tetsző látnivalók úgyszólván összes részle­
teit, — az elismerő szavak egész áradatától 
kisérve. Szóval a siker nagy és teljes vala 
s az elismerés valóban irigylendő módon 
nyilatkozott meg más nemzetekkel szem­
ben. És tényleg, ilyen becsületet alig ara­
tott még a magyar név a kulturális előre­
haladás terén a müveit külföld itélőszéke 
előtt, mint ez a monstre próbálkozásunk — 
hála érte Darányi Ignácz lankadhatatlan 
tevékenységű miniszterünknek, kinek a nem­
zet kétségkívül mély hálára van kötelezve 
azért a dicsőségteljes elismerésért, melyet 
kiállításaink megalkotásával a külföldön /t 
magyar névnek szerzett.

A nagy siker visszhangja, a mely végig 
csendült a külföldi sajtó hasábjain, termé­
szetesen, a legnagyobb mértékben felél észté 
nemcsak hazafias Örömünket, de érdeklődé­
sünket is a távol idegenben csodált kiállítá­
saink iránt s a hazai sajtó nem késett fel­
vetni a kérdést : nem volna o kivehető az 
egész magyar koiiektiönak idehaza való 
benntartása ? — mert sokan volnánk, kik 
az idegenben ékeskedő kulim* paradicsom

szépségeihez csak a képzelet szárnyán jut- 
hatánk el.

És az ige testé lön.
A nemes munka törhetetlen erélyű lo­

vagja megérté a hazafias vágyakozás hang­
jait s ime a földmivelési minisztérium jó­
voltából a Párizsban kiállított gyönyörűsé­
gek a mi szemeinknek se idegenek többé.

Április 30-án délután 4 órakor nyitot­
ta meg Darányi Ignácz földmivelési minisz­
ter a Párizsban bemutatott magyar mező- 
gazdasági kiállítást, melynek keretében a 
vadászati és erdészeti kiállítás van elhe­
lyezve.

Kazy József cs. és kir. kamarás, mi­
niszteri tanácsos és helyettese Viczián An­
tal földmivelósügyi miniszteri titkár, továbá 
Földi János erdőtanácsos és Dr. Lendl 
Adolf egyetemi tanár semmi fáradságtól 
nem riadtak vb sza, foogy a két hónappal 
ezelőtt még ezernyi ládába csomagolt nagy­
becsű tárgyakat a legb pozánsabb rendbe 
osztályozzák, és csoportonként helyezzék 
el, a mely nemes tevékenységnek egyedüli 
czélja, hogy az okulás magvat hintse köz- 
zénk. És a jeles szakférfiak valóban bámu­
latos eredménynyel és sikerrel oldták meg 
feladatukat 1 Nagy tudás, csodásán finom 
érzék és buzgósug is csoportosította az itt 
fölhalmozott roppant anyagot, milliónyi ap-
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2. DEBKECUEN 1J01. május 18.

bandák, melyek nemzeti palástba bur- 
kolództak, tatárnál, németnél, követ­
kezetesebben pusztítják országunkat, 
minden lépéssel előbbre hajtják a vég- 
roinlás felé. E bandák állítják, emelik 
saját keblükből a megtévelyitett nem­
zet fölé minden téren a kalóz vezé­
reket, becsületes, önfeláldozó nemzeti 
munkát végeznek azon választottak, a 
kik e bandákkal szembeszállván, ön­
létüket koczkáztatva világosítják, a sze­
rencsétlen elvakult népet. Ezer csalódás, 
szenvedés, üldöztetés árán készitgetve 
az utat ama támadó erős lelkeknek, a 
kik jönni fognak, akik megtörik a sze­
rencsétlen Magyarországot emésztő 
bandák uralmát, mintahogy Urunk Jézus 
vére hullajtása árán oldozta fel a vilá­
got a gonosz hatalma alól.

Magyar.

Elégtétel Thaly Kálmánnak.
— A képviselőházbúi. —

Debreczen, május 18.

Kényes elégtételt szolgáltatott a kép­
viselőim városunk szeretett követének, Thaly 
Kálmánnak, a kiváló tudósnak és a függet­
lenségi eszmék törhetetlen harczosának azért 
az otromba támadásért, a tnelylyel Ru- 
kovszky István ép oly méltatlanul, mint 
igazságtalanul megrohanta. Az ősz tudós 
ugyanis napirend elölt felszólalván, előad­
ta, hogy sohasem keresett kitüntetést s 
csupán a hazafiul kötelesség teljesítése s 
a haza iránt való szeretető ösztökélte mind 
arra, a mit egész, hosszú közpályáján 
végbe vitt. Nyugodt önérzettel mutatott rá, 
hogy soha nem változtatta politikai meg­
győződését és férfiasán kijelentette, hogy 
ezután is mindig abban a szellemben fog

róbb-nagyobb tárgyat, úgy hogy a laikus 
számára is könnyen áttekinthető, s megért­
hető módon állítsa elénk a tanulságos, nem­
zeti kultureröforrásunk milliónyi gyönyörűsé­
geit, mely a legszínesebb, legelevenebb kol- 
llekcziója az agrikultura minden irányának 
és fajának, szemléltető gyűjteménye minda­
zon mérhetetlen kincseknek, a melyeknek a 
forrása a haza édes földje.

A kiállítás az Iparcsarnok folyosójáról 
nyílik : délszaki és örök zöld növényekkel 
dúsan díszített* portájában látható a budai 
királyi várlak és kertje. -- Balra fordulva 
faláljuk a balszárny kiállításának három 
főcsoportját: az ősfoglalkozási, az erdészeti 
és vadászati osztályokat.

Az első csoport ezerféle kezdetleges 
szerszáma, melyet részint a falazatra fel­
aggatva, részint pedig üveg a'alt, ízléses 
kiállításban, azt mutatjuk be, hogy iparunk 
gyermekkorában milyen 
biztosították az ember 
nyerót.

Igazán elhagyja az 
kozás, hu Jutja azt a sok 
itt felhalmozva, melyeit 
ismerünk, a legtöbbünknek a rendeltetéséről 
azonban halvány fogalmunk sincsen ina 
már ; ép azért ezer hálára kötelez bennün­
ket az a kiváló férfiú, ki lankadhutatlan 
törekvések árán roppant fáradtsággal össze­
gyűjtő ezeket a felette becses tárgyakat s 
ezek révén az etnográfia torén épp oly 
kiváló szakférfiúnak bizonyult mint a milyen

primitiv eszközök 
mindennapi ke-

embert a csodál- 
mindenfélét, a mi 
közzül sokat jól

működni, mint eddig. Magát a miniszterel­
nököt hívta fel tanusdgtételre az iránt, 
hogy soha nemcsak nem járt kitüntetés 
után, hanem tudtán kívül jutott legutóbbi 
kitüntetéséhez. Hangsúlyozta, hogy senki 
meg nem kérdezte tőle még csak azt sem, 
vájjon elfogadja-e a neki szánt kitüntetést, 
s 6 az egész dologról csak már mint 
teljesen bevégzett tényről értesült. Hosszas, 
kitüntető éljenzés és általános tetszés mel­
lett tette meg Thaly Kálmán önérzetes 
nyilatkozatát s ez az éljenzés többször meg­
újult akkor, a mikor a miniszterelnök loya- 
lis feleletében minden részében megerő­
sítette a Thaly által mondottakat. De kü 
lönösen erős volt a Thaly éltetése akkor, 
a mikor Rakovszky állott fel szólásra, hogy 
mentegesse oktalan cselekedetét. Csaknem 
minden szava után felharsant úgy a szélső 
bal, mint a többség padjairól az éljen 
Thaly Kálmán felkiáltás, közbo-közbe pedig 
Olay Lajos harsogta bele a néppárt szem­
mel látható bosszúságára :

— Ez is a néppárt bosszúja !

Ezen emlékezetes szerdai ülésnek ide 
vonatkozó része igy folyt le :

Thaly Kálmán : T. képviselőház ! A 
tegnapi ülésen sajnálatomra akadályozva 
voltam jelen lenni, a mai hírlapokból ér­
tesültem és azután hitelesen meg akarván győ­
ződni, a ház naplóját vettem szemügyre s 
ebből látom, hogy az én személyemre vo­
natkozólag is némely olyan dolgokat rnél- 
tóztatott Rakovszky képviselő ur tegnap 
mondani, a melyekre vonatkozólag kérem 
a t. hazat, méltóztassanak nekem megen­
gedni. hogy pár szóval feleljek. (Halljuk ! 
Halljuk !) Nevezetesen Rakovszky t. kép­
viselő ur Barabás t. képviselőtársam indít­
ványára reflektálva szóról-szóra ezeket mon­
dotta :

Nem felel meg tökéletesen t. i. azon 
indítvány annyiban, a mennyiben a füg­
getlenségi parinak becses figyelmét elke­
rülték a kitüntetések, a rendjelek, igy pl. 
a Szt. István kiskeresztjének adományozá­
sa, mert a mint értesülve vagyok — mond­

nagy tudós a zoológiái tudományok sokféle 
specialitásaiban.

Hermann Ottónak e gyűjteményes ki­
állításához csatlakozik az agancs és más 
vadászati trófeák kiállítása. Ezek egy kö­
zépső és két oldalsó falon vannak elhe­
lyezve s már Földi J. erdőtanácsos s Dr. 
Lendl A. kiállítási szférájához tartoznak, 
ugyancsak csábi tó csalogatóil képezve a 
beljebb feltáruló dermoplasztikai gyönyörű­
ségek lebilincselő képeinek.

A középső falon legfelül 4 kitömött 
vadkan fej látható, melyeket a király Ő Fel­
sége Gödöllőn ejtett zsákmányul. Mindjárt 
alattuk József Ágost főherezog 100 darab­
ból álló impozáns aggancs gyűjteménye 
van elhelyezve, köztük oly példányokkkal, 
melyeken igazán bámulva akad meg a te­
kintet.

A baloldalsó falon egy vadpulyka van 
kifüggesztve, mely a gödöllői korona urada­
lom vadász területéről való. Alatta több igen 
feltűnő méretekkel biró özagancs lát ható, a 
melyek, épen úgy, mint az oldalon, valamint 
a szemközt levő falon elrendezett őzagan­
csok is (mind igazi különlegességek !) Wcnk- 
heim Frigyes gróf tulajdonát képezik. Az 
ezek között kifüggesztett szarvasugancsok 
(még pedig milyenek !) kiállítói Montenuovo 
horczeg (baloldalt felül ; ez egy csodaszép­
ség s egy orv vadásztól szereztetett rnegj, 
Esztcrházy Miklós herczeg (baloldalt alól 2 
darab és jobboldalt felül egy darab), a 
Nemzeti Kaszinó (jobboldalt, alól két da­

ja Rakovszky ur — a rendjeleket nem szok­
ták csak úgy osztogatni az illetőknek, ha 
valakit ki akarnak tüntetni, azt előzetesen 
megkérdezik, elfogadja-e. Azután lejebb be­
széde végén — a többi nem tartozik ide 
megint azt mondja : olvassa) „Daczára 
annak, hogy demokrácziában élünk, valósá­
gos versenyfutást látunk egymás közt ab­
ban, hogy ki a legnagyobb demokrata, de 
egyszersmind egy versenyfutást, hogy ki le­
hessen udvari tanácsos, kamarás és ki kap­
hasson rendjeleket.“ Tehát kívánatosnak 
tartja, hogy a kormány fogadja el a Ba- 
rabás-féle indítványt, azért, mert a minisz­
ter urak fognak legjobban járni, ha nem 
fogják őket kitüntetésekért zaklatni. Ez az 
utóbbi a beszéd végén nincsen ugyan egye­
nesen az én személyemre és arra a ki­
tüntetésre vonatkoztatva, n melyben leg­
közelebb szerencsés voltam részesülni,azon­
ban aki akarja, oda is magyarázhatja. 
Nevezetesen a Szt. István renddel, a mely- 
lye! a t. képviselő ur, azt hiszem, én rám 
ezélzott, a képviselöház tagjai közül az 
utóbbi időben ketten lettünk kitüntetve, 
Esterházy Mihály gróf képviselő ur és cse­
kélységem, mind a kelten a párisi, én a 
történelmi, ő pedig a gazdasági kiállítás 
sikeréért, más kitüntetettek között, a hogy 
az igen t. miniszterelnök ur azután kima­
gyarázta, 50—60 kitüntetett között. Nem 
hiszem, hogy Esterházy Mihály grófra ér­
tette volna a maga ezélzását Rakovszky 
képviselő ur, minthogy a függetlenségi párt­
ra ezélzott, tehát minden valószínűség sze­
rint én rám kellett azt. értenie. Utána Gajá- 
ri Ödön ur reflektálva a fenforgó dologra, 
azt mondotta : (olvassa) „Itt nem adok iga­
zat t. képviselőtársamnak arra nézve, mint­
ha a képviselőket vagy bárkit előre meg­
kérdeznének e tekintetben, hogy elfogadná­
nak-e kitüntetést vagy sem.“ Pichler Győző 
t. képviselőtársam szintén hasonló értelem­
ben nyilatkozott arra nézve, a mi engem 
és Győry Elek képviselőtársamat illet.

T. ház! Az én meglehetősen hosszúra 
nyúlt múltam nyílt könyv. 40 évnél több 
idő óla — igen fiatalon kezdvén az iro-

rab.) Az itt elhelyezett zerge kampók kiál­
lítói : Malcomes Jeromos báró és Kendeffy 
Gábor; a vadkanagyavok tulajdonosai : 
Révai Gyula báró és Pettera Hubert : előb­
bié az a függő túzok is, amely a fal jobb 
oldalát disziti.

Ez az agancs gyűjtemény az erdészeti 
kiállítás kapuzatának külső falán van elhe­
lyezve, a melyen át két széles bejáró vezet 
az erdészeti kiállításba. Az itt látható erdé­
szeti tárgyak —- egy-két magánkiállitótól 
eltekintve kizárólag a földmivelési miniszté­
rium illetőleg a kincstári erdöhafóságok és 
ezek alkalmazottjainak a kiállításai, zseniális 
elrendezésük általában az egész erdészeti 
kiállítás összefoglalása : Földi János erdöta- 
nácsos érdemeit növeli.

Ebben a kiállításban is találkozunk 
vadászati tárgyakkal, a melyek, hogy ily szép 
számmal kerülhettek össze, általában a 
kiállítás páratlan szépségű vadásztrofeai, 
Kazyn, Dr. Lendl-eu kivid nagy érdeme van 
ebben Egerváry Gyula országos vadászati 
felügyelőnek is.

Említeti vadászati tárgyak a követke­
zők : Szarvasagancsok: Munnsfeld herczeg 
1 darab, Majláth László gróf 2 dib., esetei 
Herczeg Péter í drb., Sherg Lőriticz 1 
drb. őzagancsok : ifj. Chotek Rezső gróf 1 
drb.. Vay Lajo* gróf 1 drb., Polnisch Árpád 
1 drb. Mouflon szarvak : Forgách Károly 4 
darab. Siketfajdlcgyező : ifj. Ádám Károly 
4 darab.

Az erdészeti kiállításhoz csatlakozik
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dalmi és közszereplést — mozgok a köz- ; 
téren, (Élénk éljenzés szélsöbaloldalon.)! 
Semmi titkolni valóm nincsen, az ország 
közvéleménye előtt fekszenek munkáim, 
történelmi könyveim, több mint 40 kötet, 
önálló kutatások nyomán. (Általános éljen-' 
zés,) Nem vonok soha semmit vissza belö-j 
lük, mindig abban a szellemben fogok Írni! 
— halálos holtomig, amelyben Írtam eddig.! 
(Élénk éljenzés a szélsöbaloldalon.) Politikai 
múltain is ismeretes; 24 ik éve vagyok a; 
tagja ennek a parlamentnek, sohasem szol-! 
gáltam más pártot, sohasem volt más meg-! 
gyözödésem, mint a mely pártot ma kép-1 
viselek s mint amely meggyőződést ma val-j 
lók. Politikai meggyőződésemet, nem változ- | 
tattam soha és nem is fogom megváltoz- í 
tatni. (Élénk éljenzés a szélsöbaloldalon.) 
Ezeket -- hiszen nem titok, az egész or­
szág ítélhet felettem - azért bocsátom 
előre, hogy kijelentsem azt, hogy én köte- 
lességteljesitésböl és hazám szeretetének 
ösztönéből cselekedtem mindazt, amit a 
közpályán műveltem. Cselekedtem pedig 
meggyőződésből és nem kitüntetések haj- 
hászása végett, nem rangért, nem vagyonért, 
előnyért, állások szerzéséért, (Általános élénk 
éljenzés.) a mi sohasem volt törekvésem. 
Sohauem kerestem kitüntetéseket és az áll 
az eu legutóbb kapott kitüntetésemre nézve 
is, amit Gajári Ödön és Pichler Győző t. 
képviselő urak említettek és amelynek in­
dokait, hogy micsoda okból és mely alka­
lomból részesültem benne, a t miniszter- 
elnök ur szives volt igen szépen kifejteni, 
amiért fogadja köszönetemet, valamint fo­
gadja köszönelemet a t. ház is. hogy a 
miniszterelnök ur ezen fejtegetéseit általános 
helyesléssel kisérte. (Általános tetszés,) De 
minthogy én magamon semminemű netaláni 
gyanút, a hizelkedésre vagy kitüntetések 
knnyorálására nézve tűrni nem akarok, itt 
a ház színe előtt felkérem a t. miniszter­
elnök urat : méltóztassék arra nézve nyilat­
kozni, hogy valaha jártam-e én a kitünte­
tés után, kerestem-e azt csak egy lépéssel 
is. (Egy hang a baloldalon: Senki sem

mondta ! Nagy zaj a bal- és szólsőbalolda- 
Ion.) vagy megkérdeztek-e engem V (Nagy 
zaj a bal- és szélsöbaloldalon. Az elnök j 
csenget.) megkérdezett-e engem a miniszter-1 
elnök ur, vagy a kormány bármely tagja | 
akár írásban, akár szóval azon a miniszter- j 

tanácsi határozat előtt, amelyben megkérde­
zésem és tudtom nélkül engem erre a ki 
tüntetésre előterjeszteni méltóztattak ? Az 
igen tisztelt miniszterelnök ur igazat fog 
nekem adni abban, hogy én a már meg­
történt kitüntetést tudtam csak meg. ö Fel 
sege azt, amint utólag a hivatalos lapból 
értesültem, február 10-én irta alá; az igen 
tisztelt miniszterelnök ur akkor, csak ami­
kor már leérkezett a legfelsőbb kézirat feb­
ruár 28-án egy bizalmas levélben adta azt 
tudtomra és 26-án már megjelent a hiva­
talos lapban. A kormány minden tagja tud­
hatja és legjobban tudhatja a t. miniszter- 
elnök ur, volt-e tudomásom előzőleg róla 
vagy jártain-e utána, vagy megkérdeztek-e 
engemet ? Erre nézve kérném az igen tisz­
telt miniszterelnök urat, hogy minden ké­
tely eloszlatása czéljából és minden gyanú­
sítással szemben, a való tényállás földerí­
tésére a tiszta igazságnak megfelelőleg mél­
tóztassék leplezetlenül nyilatkozni, amint 
hogy én tőle mást, mint a tiszta igazságnak 
megfelelő nyilatkozatot nem is várok (He­
lyeslés a szélsőbaloldalon.)

Sséil Kálmán miniszterelnök: T. kép- 
viselöház I Én már tegnap, amikor Rakovszky 
képviselő ur ezt az ügyet — nézetem sze­
rint igen helytelenül (ügy van ! jobbfelöl) 
— felhozta, voltam szerencsés pontosan és 
rögtön nyilatkozni és kifejteni a t. képviselő- 
ház előtt, hogy m k voltak azok az indokok, 
amelyek a kormányt arra bírták, hogy Thaly 
Kálmán urat, a párisi kiállítás alkalmából 
is, de az ország történelmének s a hazai 
irodalomnak tett negyvenesztendei nagy- 
forVosságu. önzetlen, fáradságos szolgála­
taiért is, (Élénk éljenzés a szélsöbaloldalon 
és jobbról) erre az elismerésre ő Felsége 
előtt javaslatba hozza. (Élénk éljenzés a 
szélső balon és jobbról.)

Dr. Lendl Adolf vadászati panorámája, a 
mely hazánk legfőbb vadjait természetszerű 
és festői módon elrendezett keretén belől, 
remekszépen, sőt nagy művészettel prepa­
rált példányokban és a természetben ellesett 
biológiai csoportokban mutatja be, amelynek 
összege igy valósággal és kétségkívül első 
rendű látványosságot tár a szemlélő elé.

Egy messze benyúló távlatos hátterű 
hegyvidék, völgyületek és szakadékokkal 
tárja elénk a természet vadregénycs pom 
pájában ragyogó képét. Kék ködben úszó 
hegycsúcsok, haragoszöld fenyők, szálló felhő 
rajok s ibolyaköd mindenfelé — a csalídás 
oly tökéletes, hogy szinte érezni véljük az 
erdő illatát s mintha a harangvirágu kelyhek 
csilingelősét is hallanók . . .

Igazán frappáns kép, a mely szinte 
inegszéditi a szemlélőt ezerféle látnivalóival, 
melyek megannyi varázslatos vizió benyo­
másával hatnak ránk ? csak ha jól bele 
néztük magunkat a káprázatos tömkelegbe 
leszünk képesek a részletek megkülönböz­
tetésére is.

íme, a dioramikus háttérből, melynek 
pompás festményét Olgyay Ferencz készí­
tette, barna mohos sziklák gerinezén zergék 
ügyelnek, óriási sasok tekintenek el a vég­
telennek látszó láthatár felé. — Egy másik 
szikán marmota őrködik kis családja felett 
mig a szakadékos oldalon az ádáz vad 
macska kúszik feléjük. — Alant óriási med­
ve terjeszti ki roppant karjait a végső öle­
lésre, mely ellen halálmegvetéssel védekezik 
két székely favágó.

Odébb a völgyület tisztásán a hatal­
mas ugancsos az „erdők királyáénak impo­
záns alakja emelkedik ki az alacsony bok­
rok liliputi környezetéből amint hátra sze­
géit nyakkal párbajrahivja vetélytársát, mig 
ainodébb a bozontos vadkan, az erdők fekete 
„mumusa“ már küzd az ádáz farkashad tá­
madásai ellen. — Majd csörgedező viz tűnik 
fel, melynek meredek partján vidra kúszik 
fel balzsákmányával, mig felette a sirály 
„rítnánkodik" a kívánatos pecsenyéért. — 
Az osztály egyik sarkában a hazai gázlók 
remekpéldányai láthatók, mindenféle kacsák, 
sneffek, a füzeken figyelő bakcsók, gémek s 
a fehéren csillogó kócsagok remekbe készült 
példányai és még igen sok madár, melyek 
pompás rendezésben szinte elárasztják a 
területet; ezenkívül rókák, hiuzok, vadmacs­
ka, farkas, szóval erdeiek minden állata 
látható itt, ebben az igazi erdei homályba 
burkolt nagyszerű erdei diorámában, melyet 
méltán csodált meg s tüntetett ki a külföld 
elismerő kritikája, mert párja még aligha 
volt valaha a gyűjteményes állatbiologia 
terén s maga a kollektió is oly tömeget 
egyesit magáben, hogy még katalógusba 
szedni is óriási munka volna, hát még itt 
szűk keretek közé szorítva, mind elősorolni.

Ingyen jut e tanuságos látnivalókhoz 
mindenki s a ki ha egyszer is megtekinti 
hasznára lesz, mert a látott gyönyörűségek 
maradandóan vésődnek emlékezetébe.

Lakatos Károly.

Most azokhoz, amiket tegnap mondtam, 
a t. képviselő ur felszólítására igen szívesen 
hozzáteszem, hogy egész határozottan ki­
nyilatkoztathatom hogy a kormány tagjai 
közül tudtommal senki, én első sorban íeg- 
kevésbbé, sem nem tudtam, sem nem sej­
tettem, sem nem képzeltem azt, hogy ogy- 
átaián Thaly Kálmán képviselő ur mit fog 
éhez a kitüntetéshez szólni ; Öt meg nem 
kérdeztük semmi irányban ; hozza az ő 
óhajtásának vagy az elfogadás szándékának 
kipuhatolása iránt semmi kérdést sem in­
téztünk, vele semmit nem közöltünk, egy­
általán ö erről nem tudott semmit. Én igenis, 
amint Thaly Kálmán képviselő ur most ki­
fejtette, én a legfelsőbb elismerés elhatá­
rozása után, a hivatalos lapban való meg­
jelenése előtt talán két nappal, amikor már 
az én kezeim között volt a legfelsőbb el­
határozás, értesítettem öt erről. Ez a tény­
állás, Ö pedig meglepetéssel értesült róla.

Én mindenre el voltam készülve 
egyébre, csak arra nem, hogy Rakovszky 
képviselő ur ezt szó tárgyává teszi. Egyéb­
ként, amint már gondolom, tegnap is meg­
jegyeztem, a képviselő urnák ezt a felszó­
lalását az ő játszi p kanteriájának a termé­
szetéből folyó felszólalásainak kategóriájába 
soroztam. De mondom, mindenre el voltam 
készülve, csak arra nem, hogy ellenzéki 
képviselő azt vesse a kormánynak szemére, 
hogy ellenzéki képviselőt, nem képviselői 
minőségben, hanem a hazának egyéb téren 
tett szolgálataiért ajánl kitüntetésre, (ügy 
van I ügy van ! jobbfelől, a szélsőbalon).

Bakovszky István: Ezt nem tettem !
(Zaj.)

Olay Lajos: Ez is a néppárt bosszúja !
(Zaj.)

Széli Kálmán miniszterelnök : Hullot­
tam az utóbbi időben nem egyszer kifogást 
és panaszt, hogy kinevezések, kitüntetések, 
elismerések pártállás szerint adatnak. (Fel­
kiáltások baloldalon: Pedig úgy is volt!) 
Az ellenkező eljárást, az ellenkező szemre­
hányást vádul ellenzéki képviselő részéről, 
t, ház bocsánatot kérek, erre vonatkozott 
ez, én a magam részéről helyesnek és in­
dokoltnak nem tarthatom. (Élónk helyeslés 
jobbfelől és a szélsöbaloldalon.)

Thaly Kálmán ! T. ház! Én a t. mi­
niszterelnök az igazságnak mindenben még­
felelő kijelentéséért, amely rám nézve nagy 
fontossággal bir, hálás köszönetemet fejezem 
ki. (Többször megújuló élénk helyeslés és 
éljonzes a szélső balon és jobbról.)

Rakovszky István: T. ház! (Elénk fel­
kiáltások a szélsőbaloldalon : majd a jobb­
oldalon is : Éljen Thaly Kálmán !)

Olay Lajos : Ez is a néppárt bősz- 
szuja ! (Zaj.)

Elnök: Csendet kérek ! Rakovszky kép­
viselő ur személyes kérdésben kér szót. Ez­
után Rakovszky mentegetődzött, Thalyval 
szemben és áttértek a napirend tárgyalá­
sára.

Megczáfolt jelölési hir.
— A hajdu-nánási függetlenségi és 48-as 

párt nyilatkozata. — 
Hajdu-Nánásról vettük az alábbi nyi­

latkozatot :
A „Magyarország" f. évi május 12-ki 

számában a hajdu-nánási választókerületre 
vonatkozólag, a mely mint valódi szűz ke­
rület a függetlenségi és 48-as elveknek min­
dig rendületlen hive volt, egy téves és min- 
denokfölött tendentiózus közlemény jelent 
meg, mely nagyon alkalmas arra, hogy az 
el nőket fenn is, lenn is : a székesfőváros­
ban, meg a választókerületben is tévedésbe 
ejtse. Kötelességünknek tartjuk tehát mind-
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két fúl érdekében a választókerületünkben 
történteknek hü és az igazságnak megfelelő 
közlését.

Márczius 24-én megtartatott pártérte­
kezletünk, a melyen Nánás, Dorogh, Hadház 
és Téglás voltak képviselve, valóban nem 
tudott megegyezni a jelölt személyében, sőt 
mivel az előleges puhatolás folytán kitűnt, 
hogy mindenik községnek más meg más a 
jelöltje, a jelöltség kérdését teljesen mel­
lőzte is tanácskozásában, mert kerülni akarta 
a testvérharezot. Éppen ezen utóbbi okból 
alakított kebeléből egy végrehajtó bizottsá 
got, a melyet a jelöléssel s az egész válasz­
tás vezetésével megbízott s a melyben Ná­
nás 6 — ezen szám, a szavazók helyes 
aránya szerint, utóbb 3 taggal lett kiegé­
szítve, — Dorogh és Hadház 4-4, Sámson 
és Téglás 2—2 taggal lettek képviselve. A 
jelenlegi képviselővel szemben bizalmatlan­
ságát fejezte ki az értekezletet megelőzőleg 
és után, tehát csak magánkörben, nemcsak 
Hadház és Téglás, hanem Dorogh és rész­
ben Nánás is; de Veszprémy István jelölt­
ségét a hadháziakon kívül senki szóba sem 
hozta, sőt tudni sem akart róla, hanem ép­
pen ellenkezőleg nagyon is hangoztatva 
volt, hogy a testvéri egyetértés érdekében 
mind a nánásiak, mind a dorogiok, mind a 
hadháziak mondjanak le a maguk jelöltjé­
ről, a kit győzelemre amúgy sem vihetnek 
s a végrehajtó bizottság állapodjék meg 
annak idején egy más jeles egyénben, a 
kire mindenki szívesen kiált éljent, ha majd 
választásra kerül a sor. Az azonban, hogy 
ki lesz az a jeles egyén, ma még titok. 
Legkevésbé támogatja pedig Veszprémy je­
löltségét Sámson, mely az értekezleten kép­
viselve sem volt s a mely, tudomásunk sze­
rint, sem Veszprémynek, sem másnak mind 
ez ideig még le nem kötötte szavát. Veszp­
rémy István igaz, hogy nagybirtokos, taka­
rékpénztári igazgató és ügyvéd, tehát a ma 
uralkodó nézetek szerint született törvény­
hozó, sőt azt is kézséggel elismerjük, hogy 
derék és becsületes ember lehet s a had­
háziak, mint halljuk, nagyon sokat nyerné­
nek megválasztásával, de hogy — miként 
a Magyarország phantasiákban utazó tudó­
sítója mondja — „megválasztása a legkön­
nyebben és a legnagyobb lelkesedéssel és 
talán ellenjelölt nélkül történnék meg“, eb­
ben már csak azért is határozottan kétel­
kednünk kell, mert nemhogy lelkesednék 
érte, de még jelölésébe sem egyezik bele 
sem Nánás (1513 szavazat), sem Dorog (763 
szavazat), sem Sámson (199 szavazat), sem 
Téglás (104 szavazat) és igy csak Hadház 
(673 szavazat) marad meg részére.

Végül szabagságot veszünk arra is, 
hogy hadházi elvtársainkat komolyan figyel­
meztessük arra, hogy Veszprémy István je­
lölesének erőszakolásával sem választóke­
rületünk békességét meg ne zavarják, sem 
az illető úri embert, a ki a tudósitó naiv 
megjegyzése -zerint „a jelöltség elfogadá­
sára nem lesz rábírható“, ne compromit- 
lálják.

A hajdu-nánási függetlenségi és 48-as 
párt 1901. május 16-án tartott gyűlésének 
határozatából és megbízásából.

Brassay Károly.

Délutáni levél.
Egy levélkét kaptam, mely a deb: 

reczeni Kossuth szoborra vonatkozik. 
Egy fiatal d ák ember küldött be a 
szerkesztőségbe 60 krt, mint morzsá­
nyi megtakarított összeget, hogy el 
nem ment a Barnum komédiájába.

Derék fiatal barátunk a debreczeni 
Kossuth szobor alapjára ajánlotta fel 
ezt a megtakarított összeget, arra gon­
dolva, hogy a jövö év szeptember 
havában ünnepeljük Kossuth apánk 
születésének 100-ík évfordulóját.

Kedves diák barátom, jól esett olvasni 
eme sorait, Kedvesjdiák barátom, higyje 
meg, ön példaként szolgálhat a mi 
debreczeni vezetőinknek. Az ö gon­
dolatuk bezzeg nem révedez a Kossuth- 
apánk szobra körül, ök bezzeg szeretnék 
oly fátyollal betakarni a vöröspántlikás 
múltakat, hogy feledné minden debre­
czeni lakos, legalább egyidöre felednék, 
hogy Kossuth apánk születésének szá­
zadéves fordulója közeledik s hogy 
Debreczenben, a nagy magyar Debre- 
czenben, mely Kossuth Lajost egykor 
falai közé fogadta, szobra máig sem 
áll a szabadságharcz dicső vezérének.

Pedig még Szeged, ez az eladó­
sodott Szeged város is, melyet — a 
hízelgők szava szerint — a királyi szó 
épített föl romjaiból, leleplezi Kossuth 
Lajos születésének szá/ados évfordu­
lóján a díszes Kossuth szó bort, csak 
Debreczen sunyiskodik, halogatja a 
szent hazafiui kötelesség teljesítését. 
Mondják a főispán, a jámbor polgár- 
mester túlzásba vitt aggályoskodása 
volna az ok — (mit szól hozzá majd 
a felség ?), hogy marad évröl-évre a 
debreczeni Kossuth-szobor építése. Ó 
pedig ez vak áltatás. A szolgalelküség 
nem lehet komoly gát akkor, ha egy 
város polgársága komolyan és határo­
zottan akarja, követeli a hazafias czél 
megvalósítását. A polgárság közönye, 
sivár nemtörődömsége itt az ok, hogy 
Kossuth-atyánk szobra még idáig nem 
épült fel Debreczenben.

Megtetszett érteni ?
Szabad Haján.

NAPI HÍREK.
Istentiszteletek.

Nagytemplomban : Dicsői! József lel­
kész. Kistemplomban : Szabó Bertalan s. 
lelkész. Ujtemplomban : Mitrovics Gyula 
lelkész. Ispotály templomban : K. Tóth Kál­
mán lelkész.

Az ág. óv. templomban d. e. 10 óra" 
kor Materny Lajos loesperes tart isten1 isz- 
teletet.

Bizottsági ülés.
A debreczeni cv. ref. egyház gazdasági 

bizottsága május hó 20-án d. u. 4 órakor 
az egyház tanácstermében ülést tart.

Iparkamarai tagok választása.
A kereskedelmi és iparkamarai válasz­

tások eredményét tegnap pénteken hirdet­
ték ki. A kereskedők lisztája változatlanul 
ment keresztül, az iparosok lisztája is majd­
nem változatlanul ment keresztül. Uj tag­
nak beválasztották Hauer Bertalan vendég­
lőst. Nagv mozgalom indult meg Tóth Kál­
mán ipartestületi elnök ellen, do azért, 
mégis beválasztották néhány szavazattöbb­

séggel. A választások eredménye különben 
a következő : Rendes tagok lettek a keres­
kedők részéről : Áron Jenő, Báthory Jó­
zsef, Fáik Lajos, Bechert Manó, Fleischmann 
Mór, Győrffi Aladár, Kardos László, Kovács 
Mihály, Löfkovits Arthur, Lukács Ármin, 
Mayer Emil, ifj. Schwarz Vilmos, Szabó 
Kálmán, Szent-Királyi Tivadar, Várrai János, 
Zá-^r Lajos. Póttagok lettek : Lusztig Ká-’ 
roly, Nagy Jakab, Csanak József. Ungváry 
József.

Az iparosok részéről rendes tagok let­
tek : Bisothka Gábor, Kurucz Miklós, K. 
Tóth Sámuel, Szántó Győző, Debreczeni 
Lajos, Polgáry Márton, Serly Ede, Szedlák 
József, Hauer Bertalan, Náday Rezső, Piros 
Béla, Riesz Henrik, Tóth Kálmán, Weidner 
Gusztáv, Megyery Kálmán, Dávidházy Kál­
mán. Póttagok: Tóth István, Stegmüller 
Árpád, Fazekas Sándor, Nemes Gábor, Törő 
Imre, Dinyés Gyula.

Hírek az anyakönyvezetői hivatalból.
A helybeli állami anyakönyvi hiva­

talnál a hét folyamán házasságot kötöttek : 
Vazsita András - Molnár Juliánná, Molnár 
János — Ernszt Etelka, Bcros József — 
Kubacher Katalin, Lesic András — Krérner 
Karolina, Mária, Eleonora, Tácsik Mihály — 
Szálkai Mária, Séra Ferencz - Konkoly 
Borbála* Kálmánczhelyi Ferencz — Katona 
Eszter, Varjast László —Szatmári Juliánná, 
aranyitkai Svaiczar Gábor — nagyváradi 
Balogh Mária, Vig Árpád — Horváth Ju­
liánná, Nagy Lajos - Ébert Ilona, Katalin, 
Margit, Harsányi Sándor — Varjas Róza, 
Weisz István — Barát Juliánná, Jakó Pál 
— Rácz Ida, Szabó József — Dári Julia, 
Hanna Gusztáv — Isák Gizella, Katalin, 
összesen 16 pár. Ugyanezen idő alatt a 
következő halálozásokat jelentet­
ték be : Jánki József, 5 hónapos, csecsemő, 
hörggyuladás, Kábái János 20 éves tégla­
gyári munkás tüdővész, Magyar Eszter 6 
hónapos csecsemő bélsorvadás, Kovács 
Ferencz 6 eves gyermek hörggyuladás, 
Kerek András 58 éves napszámos tüdövész, 
Popper (utónevet nem kapott) 2 napos cse­
csemő veleszületett gyengeség, Losonczi 
Imréné született Izom Juliánná 58 éves 
háztartásbeli sérv., Lednyiczky János 6 éves 
árvaházi növendék gümös agyhártya gyula- 
dás, Maxim József 23 éves mindenes tüdő- 
gömőkór, Kállai Mihály 27 éves kovács­
segéd tüdővész, Szolnoki Margit 22 éves 
hajadon tüdővész, Károlyi Róza Erzsébet 
4 hónapos csecsemő görcsök, Kovács Mária 
7 éves gyermek ag< hártya gümösödés, Pikó 
József 2 éves gyermek tüdőgyuladás, Molnár 
Erzsébet 13 hónapos csecsemő hörggyuladás, 
Berkovics Magdolna 4 hónapos csecsemő 
tüdőgyuladás, Szabó Julianna 18 éves hajadon 
öngyilkosság : mérgezés, özvegy Tani Sán- 
dorné született Szeutjobi Mária, Farnos 
Ferencz 21 éves tényleges honvédhuszár 
hasi hagy máz, Szabó Imre Lajos 9 hónapos 
csecsemő tüdöhurut, Fazekas Gábor 22 éves 
nyomdász segéd tüdövész, Megyeri Margit 5 
hónapos csecsemő tüdő gyuladás, Ökrös 
István 73 éves kisbirtokos véres agyguta, 
Papp József 81 éves önálló szűcs vesekövek 
Nagy Erzsébet 12 éves gyermek tüdőgyula­
dás, Szőllősi Albert 47 éves színházi disz- 
letmester tüdőgümőkór Spitkó János 70 éves 
önálló bérkocsis aggkori végkimerülés, Haur 
Lajos 19 hónapos hörghurut, Jenes Mihály 
66 éves napszámos Brigatkór, Kónya Irén 
1 hónapos csecsemő bélhurut, Simon Lajos 
23 éves asztalos segéd tüdőgümőkór, Weisz 
Béla 20 éves kereskedő segéd tüdővész, öz­
vegy Varga Lajosné szül. Weszprémy Mária 
86 éves földbirtokosnő aggkori végkimerülós, 
Kovács Eszter 2 éves gyermek hörghurut, 
Eesedi József 7 napos csecsemő görcsök, 
Szörnyű Lajos 9 hónapos csecsemő tüdő-
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hurut, Baku István 3 hónapos csecsemő bél- 
hurnt, Ladányi Zsuzsanna 11 napos csecsemő 
bélhurut, Ladányi Zsuzsanna 11 napos cse­
csemő görcsük, özvegy Nagy Sándornó szü­
letett Illyés Sára 71 éves napszámosnő em­
lőrák, Boczkó András 57 éves napszámős 
gyomorrák, özvegy Weinstein Dávidnó szül. 
Reimer Anna 55 éves háztartásbeli tüdö- 
gyuladás, Kerek Sándor 7 éves gyermek 
tüdőgyuladás, Szabó Károly 29 éves nyom­
dászsegéd tüdövész, Erdős Juliánná 19 hó­
napos csecsemő torokgyík, Szabó Lajos l(j 
hónapos csecsemő angolkór. Összesen 42 
születési eset (közöttük 22 fiú, 20 leány) 
jelentetett be, úgy a halálozási esetek 8-mai 
múlták felül a születési eseteket.

Bíkszádska woda zdrojovna.
No higyjék a nyájas olvasók, hogy 

ez talán volapük nyelven volna írva, 
a szépen csengő tót nyelv ez. Bikszádi 
vizes üveg ajánló lapjáról irtuk le. A 
szatmármegyei, Bikszádi fürdő- és ás­
ványvízforrás telep igazgatósága küldöz 
ilyen tótfelirásos „Bikszádska woda 
zdrojovnás“ ásványvizeket. Ez már, 
azt hisszük, magában véve elég hal­
latlan ezudarság, de felhái oritőbb, hogy 
e telep igazgatói Debreczenbe is me 
részeltek küldeni ilyen teljesen tótfel­
irásos üvegeket, az egyik vendéglőben 
felháborodva tapasztalták a vendégek. 
Ilyen ezudarság is csak Magyarországon 
történhetik meg. A bikszádi telep vezetői 
szégyelhetik magukat, hisz Bikszád nem 
tótföldön, magyarföldön fekszik, azért 
tehát minősíthetetlen ezudarság s ha- 
zaíiatlanság az eljárásuk. Rászolgáltak, 
hogy a nyilvánosság előtt pellengérez- 
tük őket.

Előléptetés az állami főreáliskolában.
A debreczeni állami föreáliskola taná­

ri karában ismét több előléptetés történt. 
Fazekas Sándor igazgató előlépett a VII. 
fizetési osztály 44U0 koronás fokába, Zim­
mermann Gyula, Domokos Jenő, Nádasdi 
Alajos, Kovaiiczky Antal tanárok a Vili. 
fizetési osztály 3200 koronás fokába, dr. 
Horvay Róbert a IX. fizetési osztály 2600 
kor. fokába.

Kerékpáros kirándulás.
A „Polgári Kerékpáros Egyesület“ hol­

nap vasárnap délután társas kirándulást 
rendez a Sóstóra. Gyülekezet az Egyesületi 
helyiségben, indulás pontban 1 óra és 40 
perez.

Egy úrasszony kalála.
Egy debreczeni úrasszony haláláról 

vettünk hirt. Nagy időket élt át, 86 évet 
élt özv. Varga Lajosné sz. Weszprémy 
Mária úrasszony, a kit tegnap délután el 
is temettek.

Az önkéntes tűzoltó testület közgyűlése.
A debreczeni önkéntes tűzoltó testület, 

Debrcczen város ezen derék intézménye, f. 
hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor tartja 
XXIV-dik évi rendes közgyűlését az örtanya 
helyiségében.

Esküvő..
Sáfrány Lajos felszentelt lelkész, a 

debreczeni ev. ref. felső leányiskola tanára 
ma d. u. esküszik örök hűséget Varga Idus­
kának. Varga Lajos volt debreczeni keres­
kedő leányának.

Sétahangverseny a Nagyerdőn.
A debreczeni közönségnek egyedüli ki- 

r nduló helye a nagyerdő. A szórakozást 
kellemesebbé teszi a katona zenekar séta- 
hangversenye, mely az idén sem marad el, 
habár nagyon is kevés jut belőle g közön­
ségnek, mert a tiszti tennys közönsége le­
foglalja. Dohát szép dolog azért az is, hogy 
a czibileknek nyújtanak annyit, hogy h o- 
t c n kint egyszer játszatják az erdőn 
is u katonazenét. A 39. gy. ezred parancs­
noksága úgy intézkedett, hogy a katonaze­
nekar minden kedden rendezzen hangver­
senyt. Az első ilyen hangverseny e hó 21-én 
kedden d. u. lesz. Május hóban fél 5 órá­
tól 6 óráig, júniustól fél 6 órától 7 óráig 
tart sétahangversenyt a katonazenekar.

Rövid krónikák a XX-ik századból.
Az utczai lánnyal nem szabad 

volna úgy elbánni, mint ahogy a szer- 
bek királynéjáról terjesztett szemérmet­
len, arezpiritó pletykákat terjesztik és 
tárgyalják a lapok. Hitvesi nyoszolyá- 
jának titkait dobják közprédává. Ne 
a királynőt, de nőt kíméljétek szen- 
záczió hajh ás zó urak. A tolinak is 
meg van a becsülete.

Milán királynak holta után szol­
gáltat elégtételt a sors. Hamar tüs­
kékké változtak a fiatal királyi pár 
házasságának a rózsái.

Az üres bölcső, olyan, mint a 
koporsó. Sok fiatal házaspárnak a bol­
dogságát temette már el. line itt rá 
az eset, Sasa királyék esete.

Tatarozzák a város gazdasági épületeit.
Debrcczen városának külsőbirtokai több 

ezer holdat tesznek ki s ezeket a város 
bérbe adja. A birtokokon a gazdasági épü­
letek igen rossz állapotban vannak s a 
bérlők nem egyszer az épület kijavítását, A 
tanács a hosszas s többször megismételt 
kérelemnek végre eleget akar tenni. A jelen 
költségvetésben kimaradt 36000 koronát 
akarta erre a czélra kiutalni, de mivel erre 
a közgyűlés beleegyezése is szükséges előbb 
véleményr kért a jogügyi bizottságtól. A 
jog és pénzügyi bizottság pénteki ülésén 
tárgyalta ezt a dolgor. A bizottság határo­
zata az, hogy a fenti összegből a külső 
birtokok javítására csak 20000 koronát ja­
vasol kiutalni, a fenntmaradó összeget pe­
dig a nagyerdei épületek tatarozására ja­
vasolja fordítani, mivel azokra is igen ráfér 
a javítás.

Próba bál.
Schaf János táneztanitó f. hó 19-én 

vasárnap a „Korona-1 táneztermében tancz- 
próbával egybeköt tt zártkörű próba bált 
rendez. Belépti dij személyenként 1 korona. 
Kezdete este 8 órakor.

Orvosi körökből
Arányi Gusztáv dr. orvos, hazánkfia, mint 

fürdöorvos, megkezdte működését s Kursls- 
badban rendel Alte Viese, „Blauer-Schlüs- 
sel“ nevű házban.

Az iparos ifjak önképzőköre
Az iparos ifjak önképzö egyesülete 

f. hó 19-én, holnap délután, négy óra­
kor tartja meg évi rendes közgyűlését 
melyre ezúton is felhívjuk tagjaink figyel­
mét. miután ott több, az egyesüleli életre 
fontos indítvány fog tétetni — szíveskedje­
nek minél nagyobb számban megjelenni. Az 
elnökség.

Elhunyt betűszedő.
A Debreczeni nyomdász testületet újabb 

gyász érte. Néhai Szabó Károly betűszedő 
f. hó 17-én, élete 29-ik évében elhunyt. F. 
hó 19-én, délután 3 órakor temetik a Mes­
ter utczai 42 sz. háztól. Érdemes munkás 
ember volt.

Az iszákos ember halála.
Pacsi Gusztáv h.-nánási 65 éves iszákos 

természetű ember — mint levelezőnk jelenti 
— felakasztotta magát s meghalt.

Öngyilkossági kísérlet.
Debrcczen maholnap a fővárosban elő­

forduló öngyilkosságok rekordját éri el. 
Majdnem mindennap történik egy. Ma ismét 
öngyilkosságról kell hirt adnunk. Lizicska 
Erzsébet 20 éves szobaleány Magos u. 15 
sz. háznál, ahol szolgálatban állott, maró­
lúgot ivott. Kiszállították a kórházba. Élet­
ben maradásához kevés reményt fűznek az 
orvosok.

A t. hölgyközönségnek.
Legkedveltebb, a legmodernebb szépi- 

tőszer az egész világon eljerjedt Földes-féle 
MARG1T-KRÉM, teljesen ártalmatlan, zsír­
mentes arczkenőcs, meglepő, csodás hatású. 
Bővebbet Földes Kelemen hírneves aradi 
gyógyszertár hirdetésében.

TÁVIRATOK.
Nász a királyi családban.

— A „Debrcczen“ eredeti távirata. —
Budapest, május 18.

A Cumberland! herezeg fia Vilmos 
György, ki még 21 éves, eljegyezte 
Frigyes föherczeg leányát.

A képviselőház ülése.
— A „Debrcczen“ eredeti távirata. —

Budapest, május 18.
A képviselöház mai ülésén szemé­

lyes kérdés czimén felelt K u b i n y i 
György Rakovszky minapi támadására. 
Szemére veti Rakovszkynak, hogy mily 
hazafiatlan volt a rágalom. Kubinyi 
azt kérdi ezután : Meri-e tagadni az 
ur, hogy ön és az apja Hurbánnal 
paktált.

Óriási zaj keletkezik, melyből Olay 
hangja hallatszik:

Gyalázat ! Igaza van Kubinyinak !
Kubinyi folytatja: Egyszer Ra­

kovszky azt is mondotta: Ich Kenne 
Keinen König nur einen Kaiser! 
[Óriási zaj minden oldalon.] Erre fe­
leljen Rakovszky ur, fejezi be beszé­
dét Kubinyi.

Gajári Ödön : Rakovszky kama­
rás ur nincs szava?

Rakovszky nem válaszol, mire 
áttérlek az összeférhetetlenségi javas­
lat tárgyalására.

öngyilkos nagyiparos.
A „Debrcczen“ eredeti távirata.

Budapest, május 18.
Bécsi távirat jelenti, hogy Schweiz- 

hoíTer Fcrencz nagyiparos, tekintélyes 
asztalos mester szerelmi bubánatában 
a 2-ik emeletről leugrott s meghalt.
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Csőd alatt V
A gyermekek már pihenőre téltek és 

a P.-ék kicsike lakószobájukban az esi bé­
kés nyugalma uralkodott. P. asszony egy 
regény olvasásában volt elmerülve, inig a 
férj, amint látszott, egy kevésbé kielégítő 
számolásba mélyed!, mert időről-időre mély 
sóhajok törtek ki belőle. „De kis uram, mi 
bajod van V“ „Kedves angyalkám, most már 
neked is bevallom: nem vezethetem tovább 
üzletem ; a végére jutottam IV „Megdöbben­
ve kérdi az asszony : „és nincs mentsé­
ghez“?. — „Nincs, holnap délelőtt csődöt 
kell magam ellen kérni !“ — A kínos nyu­
galmat, mely ezen nyilatkozatot követte, 
élénk csengettyüzés zavarta meg. P .né ajlőt 
nyit : „Az esti lap!“ — és az újságot az 
asztalra téve, hozzáteszi : „talán nyertünk 
az osztálysorsjáték mai húzásán V — Annál 
rosszabb reánk nézve !“ — szól közbe a 
lehangolt férj, „mert midőn a legutóbbi hú­
záson nem nyertünk, nem újítottam meg 
sorsjegyünket !“ — „De én igen, macskám !“ 
— „Te V“ „Igen, a háztartásban megtaka­
rított pénzemből,“ Hallgatagon nézi át P a 
Japgt, de midőn a sorsolási jegyzékei átnézi, 
elhalványulva újból kérdezi feleségét: „Es 
valóban megújítottad sorsjegyünket V“
Igen, természetes, a Török A. és 'fsa bank­
házában, melynek három üzlete (V. Vaczi- 
körut 4,, IV, Muzeum-körút II. és VII. Er­
zsébet körút 54.) állítólag nagy szerencsével 
játszik !“ „(X te aranyos asszony 1 —■ És
én szamár, majdnem eldobtam magamtól 
szerencsénket I Sorsjegyünk Töröknél főnye­
reményt nyert !“

Tükör fény.
Tömérdek megtakarítás érhető czipő- 

inknél, ha olyan fénymázat használunk, a 
melynek összetétele, hosszabb használat 
után sem töri a bőrt. Ilyen fénymáz az 
egész monarchiában általánosan elismert 
„Fernolendt“-féle fénymáz Kapható min­
denütt és Fernolendt István cs. és. kir. gyári 
raktárában, Bécs I. Schullerstrasse 21. Ár­
jegyzék viszontelárusilóknak kívánatra por- 
lómentesen küldetik. (i j

Tavaszi kára
Kiválókig a tavasz első hetei azok, a 

melyekben a tél folyama alatt követett élet­
mód következményeként a szervezetünkben 
beállott zavarok megszüntetésére iparko­
dunk. E ezélra, az esetek többségében, a 
természetes ásványvizek ajánlhatók, a me­
lyeknek jótékony és üdvös hatása az embe­
ri szervezetre mai nap általánosan el van 
ismerve. Ez ásványok sorában kiváló helyet 
foglal el Matton! Giesshüblere, mely nem 
csak mint önálló gyógyszer nyer sokoldalú 
alkalmazást, hanem előkészítő kúrákra is. 
Karlsbad, Koritnicza, Máricnbad, Franzens­
bad használata előtt, mint valóban megbe- 
csülhetlen szer különösen ajánlható; hisz 
már Rendenius (de term is Carolinis trac­
tates) is mondotta, hogy e forrás Karlsbad- 
nalc legnagyobb dicséretére válik és ez 
utóbbi gyógyhatását nagyban fokozza.

A gyomor betegségei igen különböző 
rósz indulata formákban mennek át, külö­
nösen ha jelentéktelenebb gyomorbajok ellen 
mit sem használunk. Ilyenek ellen mindig 
kellene valamely házi szert kéznél tartani. 
Kitűnő hatásúnak bizonyult c tekintetben dr. 
Rosa balzsamja, melyet Fragner B. gyógy­
szeriára Prágában 203. 111. készít. Kapható 
minden gyógyszertárban. (Lásd a hirdetést.)

x Fertőző betegségek ellen, melyek 
leginkább az egészségtelen ivóvíz által ter­
jesztetnek, biztos óvszer a tiszta egészséges 
ásványvíz. Felhívjuk tehát olvasóink figyel­
mét a „Kristály Szt.-Lakácsfürdő hegyi­
forrás“ hirdetésére.

Nyilttén,
MATTOM 

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐIE
gyógyhely Budapest (Budán.)

Idény április hó 15-től október hó 15 ig.
Kiváló gyógyhatással bir

női bajokban és altosa bániatokban.
Rendelő orvos dr. Polgár Emil. 

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. Jó vendéglő.
" Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal. —

Felhívás a jégfogyasztó 
közönséghez.
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Táncztanitási jelentés
Van szerencsém a n. é. közönség 

tudomására hozni, hogy
folyó hó 21 én kedden a „KORONA“ 
czimü tánezteremben (Csapó-ntcza 17 )

az uj táncztanfolyamot
megnyitom.

T a n órák: Kedd, Csütörtök és 
Szombat este 8 órától 10-ig.
Vasárnap 8 órától 11 -ig összgyakorlat.

Tandíj 5 frt.
A táncziskolában iparos és polgár 

családok vehetnek részt.
Maradtam tisztelettel

SCHAF JÁNOS,
táneztanitó.

A városi közvágóhíd által
ivóvízből készített s tisztán kezelt bakteriam 
és piszokmentes jégszállitása — melynek 
fenti megbccsülhellen tulajdonsága mellett 
úgy a tartóssága, mint a hűtési képessége is 
nagyobb, mint a természetes jégé — meg­
kezdődött. Azokat, kik jégszükségletüket 
állandóan ezen kiváló tisztaságú müjéggel 
akarják ellátni, figyelmeztetjük, hogy e végett 
a szükségelt mennyiség bejelentésével elő­
jegyezni szíveskedjenek s igy biztosíthatják 
magukat, hogy jégszükségletűk az egész 
idény alatt pontosan ki lesz elégítve. A jég­
gyár kibővítése a jövő évben vitetvén keresz­
tül, a gyártás bár most is jelentékeny a 
fogyasztás nagyságához képest, mégis korlá­
tolt, s igy akik a szállítást időközben meg­
szakítják. helyettük más jelentkezők részére 
szálliltatik a jég s a további pontos szállí­
tást nem biztosíthatjuk előbbenicknek.

Előjegyzés, illetve megrendelés tehető 
a mészáros társaság irodájában, Csapó utcza 
8. sz. alatt, Kovács Kálmán és társa hentes­
áru üzletében Tisza-palota, Rózsa nícza és 
Dégenfeld-tér sarkán, a Közgazdasági bank 
mellett, valamint a közvágóhíd igazgatóságá­
nál (Telefon 168. szám.)

A WILHELM-féle
antiarthrikus antirhoumatikus

Yértisztitó thea
2 koronás csomagokban minden 

gyógyszertárban kapható. (3)

Ihurzó füred
házilag kezelt

KLIMATIKUS GYÓGYHELY.

if i d e g v i z g yógy f ií r d o.
Szeposmegve déli részén fekszik 572 méter a tenger 
szino fölött, pompás nagytcrjedelmü ős fcnyvcserdő 
közepette. — Kitűnő forrásvíz. Állandó fürdőorvos.

dr. Szemere Béla.
Évad május 15-étől szeptember végéig.

Vasúti állomás: Gölniczbánya-Thurxófttred. Posta- és 
távirda-állomás. — Bővebb felvilágosítással szolgál 

a tulajdonos:
Menesdorfer Karoly Göluitzbánya(SzepeSffl)

A mostanában oly sok­
féle ártalmas savakkal 
gyártott szájvizek tönkre 
teszik a fogakat. Ellen­

es és kir. udvari fogor- ben az Anattierin védi 
vos Bécs, 13/6. Csak ak- a fogak at, foghust és a

Dr J. Q POPP-félo

ANHTHERIN
kor valódi, ha a kék cím­

kén franczia 
arany nyomás- 

b;m ezégem 
látható.

szájat a fájdalmaktól és 
megakadályozza a rot­

hadástól. 6. 
Ára frt 1.40. frt 1. 1.50.

Kapba'é Debreczenhen Tóth Béla é Mi 
halovita István gyógyszertálában, továbbá 
a legtöbb gyógyszertárban és illatszerkces- 

kodésben.
Egyedül a hongeralaku Anathorin fogClém a leghatá­
sosabb, legolcsóbb, legártalmatlanabb és sokáig tartó.
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Ingyen
küldi a hivatalos nyeremény­
jegyzéket és semmiféle költsé 

get nem számit

Römer Miklós
a m. kir. sz. osztálysorsjáték el­

árusítója
BUDAPEST.

VII. Akáczfa-utcza 41. szám.
Égési sorsjegy U kérőit
negyed » 3
nyolcad „ 1.50
Legczélszerübb postautalvány szel­
vényen vagy utánvétellel rendelni.

Húzás 1901. májns 22 és 23-án. 
Minden második sorsjegy nyer. 

Főnyeremény 1 millió korona.

Czimeket
közöl ajánlatok megtevésére, az 
összes országokban létező bármely- 
foglalkozáshoz tartozó egyénekről 

a nemzetközi ezimiroda
iosef Hosenzweig & Söhne Bécs I. 

Bäckerstrasse 3. Internrb. Telei. 8155. 
Prosp. ingyen.

Uzeiszerüsége, olcsósága, tartóssága és ké­
nyelmességénél fogva felülmulhatlan. A rudak ö >- 
működése által az eddig előfordult kellemetlensé­
gek, mint egyoldalú felhúzás, a zsinórok összegűm- 
bölyödése vagy azok clszakitása teljesen ki van zár­
va. A redőny tetszés szerinti magasságban megáll, 
mindenkor feszesen és simán gördül fel, a mi a 
szövet tartósságára nézve igen előnyös.

Áz amerikai redőnyrud bármely ablaknál al­
kalmazható, a rúd bo vagy kiakasztása felette egy­
szerű és egy percnyi idő alatt eszközölhető.

Teljes tisztelettel

Csonka Dániel.

Csonka Dániel
önműködő ablak görfüggöny felszerelő

Debreezen, Eossnth-u. 25. Cipökenőcs, a legjobb fénymáz a világon, gyorsan koromfekete szint ád
és a bőrt tartóssá teszi.

Alapittalott 1-32. Mindenütt kapható
Gyári raktár :

Wien, I., Schulerstrasse Nr. 31.

orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanár, udv. tanácsos, dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Krafft-Ebing tanár, udv. 
tan., dr. Monti tanár, lovag dr. Mosetig Moorhof tanár, dr. 
Nuesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár, dr. Weinlechner 
tanár által gyakran használtató és legjobban ajánltatik.

Gyöngék és láfobadozóknak-
TTÍtiinf • XI.orvosi congresszus Róma 1894.

^ LlyövzlV • ly Gyógyszerész és vegyészeti 
congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig 1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894. Berlin 1895. Páris 1895. Quebek 1896. 
Turin 1898. Quebek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Páris 1900.
Több mint 1000 orvosi elismervény.

IEzen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvegekben !/» liter á 
K 2.40, 1 liter á K 4.40 áruslttatik minden gyógyszertárban.

Serravalló gyógyszertár Triesztben.

APRÓ HIRDETÉSEK.
lu sióig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

httílicv nyerhető rövid időnoz,eP UdJ Uí>z a hires „Hajdnság
pedrő “ használata által Egy doboz 40 fillér. 
Kapható Debreczenben Tóth Béla gyógy­
szertárában. valamint a kós^itn ßrAe* Kaon*

Müköszörüs és késes
üzletemet május 1-től Simonffy-utcza 2. sz. 
házba helyeztem át. Elfogadok szakmámba 
vágó bármely munkát gyors, pootOS és jutá­
nyos ár melletti elkészítésre.

HARDLOYITS ISTVÁN

FerenCZ gyógyszerésznél H.-Szoboszlón.

Amerikai planet“^“
mindenféle gazdasági gépek K 1 e i n J a- 
k a b gépraktárában Piacz utcza 26., a 
nagytőzsde udvarán a legjutányosabb árban 
előnyös fizetési feltételek mellett kaphatók. — 
Ugyanott használt vetögépek is. Ócska vas 
és fémek a legmagasabb árban vétetnekGőzkazán, fóplög!p’,',etögéPek’ es mindenfele gazda­

sági eszközök kijavítását a legolcsóbb ár 
mellett elvállal Bondor József gépész, Piacz- 
utcza 26., a főtőzsde udvarán. Kutjavitások MJÄ 1%

mérsékelt árak mellett elfogad Ladányi Fo- 
rencz kutmester, Piacz-utcza 26., a nagy­
trafik udvarán.Gyarmathy János™6“6

Dégeufeld-tér 9 SZ. (Csapó-u. sarok.) Hús­
árak : I. rendű 50 kr. II. r. 44 kr. 1 kgr, 
rostélyos 5 szeletbe. Friss és füstölt sertés­
hús napi folyó áraknál 4 krral olcsóbban 
Vegyes hideg felvágott állandóan friss. Virsli 
és szavalado dbja 4 kr. Az üzlet reggel 6-tól 
este 8-ig nyitva. Főüzlet Bethlen-U. 29. (sa­
ját ház.) Itt a húsárak : I. r. 48 kr. itt is 
mindenféle hentes cikkek kaphatók. Vendég­
lősöknek megfelelő árengedmény !

Eladó ház Teleki-utca
8 sz. 198 □ öl Ondódi földje 1 hold 1361 
□ öl Homokkerti szöllő 1080 □ öl Bánkon 
kaszálló. 28 hold 520 □ öl. — Értekezhetni 
Teleki-utcza 58 sz.

Egy kis patkányfogó
kutya megvételre kerestetik. Gzim József k. 
hg. u. 52 sz. a. háztulajdonosnál.billiard (karamb°0 hasz­on J 01111111 U nált, de jó karban 

lévő megvételre kerestetik. — Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

Tanoncz felvétetik.
Czim a kiadóhivatalban.

  " " -................................................ - ......-.. -- - -

FÉRNOLENDT
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A magy. kir. államvasutak & gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST, Váczi-körut 32 szám.
Ajánlja a magy. kir. ailamvasutak gépgyárában készült

Ijőzcsépl ti-k észleieit, szalmakazalózóit,
ILLENNIUM ----------

legújabb Szerkezetű

OOOOO fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeit, OOOOO
továbbá : a szab osztr.-rnagyar állam vasúttársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült 4 lóerojü gŐZCSépln készleteit, 

Sack rendszerű, aczélöntésü ekeiével ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.
Képviselő : MÁRKUS J. Debreczen.

Sgetemlvetok és eneíó'gagdúk agám,ára5
A szőllőtelepek befecskendezéséhez, vala­
mint a gyümölcsfákat károsító rovarok, 
továbbá a szegecs és tormáncs teljes 

kiirtasärä

MAYt’Aimi Pit. és TAltsA-féle
szabadalmazott önműködő

úgy hordozha'ó mint kocsira 
szerelt

«SYPHONIA.
fecskendői, a legjoblmknak bizonyul­
tak, a melyek «zivattyuzáa nélkül a 
folyadékot ö müködőlog a növényekre 
permetezik. Ezen fecskendőknek már 
sok ezerre menő példánya van alkal­
mazásban és számos elismerő bizo­
nyítvány igazolja ezeknek elvitázhat- 
lan kiválóságát minden más rend­

szerrel szemben.

Ä legjobb vetőgépek
MAYFARTH Pb. és TÁRSA legújabb szerkezetű

,A G R I C O L A

tolóvetőkerék-rondszer 
vetőgépei.

Mindennemű mag- és 
különböző magmennyi- 
«ég számira, váltó- 
kerekek nélkül, dom­
bon avagy sikon a leg­
könnyebb járás, leg 
nagyobb tartósság és 

mind a mellett a 
legolcsóbb ár által 

tűnnek ki.
^ A lehető legnagyobb
£&/££******'’* munka, idő és pénz-

mcetalcarilást teszik lehetővé. KfilünlOKeEséccket széna- és
szalmaprések kézi használatra, kukuricza-rtV>tusolok, cséplőgépük, 
járgányok, gabonarontnk, trieurök, ekék, hengerek es boronákban 
a IvgujabD rendszer és elismert legjobb alkotás alkalmazása 

mellett gyártanak és szállítanak

IÄYFARTM Ph. És Társ*
cs. és kir. kiz. szabadalm. mezőgazdasági gé gyárak

BÉCS, II. Táborétraas© 71.

— Több mint 400 arany-, ezüst- és bronzéremmel kitüntetve. — 
Kimerítő árjegyzékek és elismerő kiválók kívánatra 

ingyen küldetnek.
Képviselők és ismételadók alkalmaztatnak.

fi

A Richter-féle

Horgony-Pain-ExpeÜ!
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 80 óv óta megbízható bedöi'zsölésfil alkal­
maztat ik köszvénynél, csúznál ós meyhiiléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony" védjegyre és a „Richter“ ezégjogyzósro.

80 f., i k. 40 f. ós 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.

er <

Richter F. Ad. es társa,
eaása. ée kir. udvart laállltók.

Rudolstadt.

Kiz József és Társa
czégnél, kistemplom bazár

jggg— A legújabb ■ Jfag

női ruhaszövetek,
selyem árok, mosó kelmék

nagy választékban
igen jutányos áron

szerezhetők be.
Maradékok és kiselejtezett ÁRUK

rendkívüli leszállított áron
adatnak el.

Szives tudomásul!
Saját termésű, tiszta

természetes ó-borul
Szent-Alma puszta homoki 

szőlő telepünkről.
Literes palaczkokban :

Fehér asztali 
Rizling
Veres asztali 98 ról

80 fillér 
92 „
80 „

99

99

Veres Kadarka 98-ról 1.20
Asztali siller 70
Nagy burgundi siller 92

Palaczkokórt 16 fillér letét.
Hordó számra való vételnél megfelelő 

engedmény.
Kaphatók a termelő

Szabd Lajos fiai czégnél
Debreczen, Tisza palota

valamint

Geréby Ffilöp Utódai araknál.

Éi

Jenes-fék
Narancsvirág-Gröüio.

Teljesen ártal­
maiig:, és biztos szel­
sz epli, pattanások, 
májfolt,ok, böratka 
(Mitesser) ée máé 
bőrfoltok ellen. Meg­
óvja a bőrt a meg- 
repcdéstől: meg-
szünteti az arcz és 

^ kéz vörösségét. Ren­
desen használva, a 
ránezos arezbört 
simává, üdévé teszi. 

Zsíros anyagot nem tartalmazván, nem idézi 
elő az arezhör fényességét. 4ra 1 Itorona.
A hozzávaló Narancsvirág Foudre doboza 

gyqpr- 1 korona. —Kapható:

JTen.es Wilmos
„Szt. János" gyógyszertárában

Budapest, 11., Széna-tér.
Főraktár: Dr. EGGER „Nádor“ gyógyszertára

Budapest, VI., Váczi-körút 17.

w

-jj
m31

í ^íluláf^Ordöi
bejyiforrás najy mélyből 
fakadó,állandó öjuefétdüj 
ijei) lijzfa^alutim-é^mj: 
Dcsiumbydfoarkvoatö) 

ájvágyviiRdtninojiíendö.

»Több száz kiváló orvos által ajánlva." 
A lagizletesebb és legolcsóbb ásván yvi*
kapható minden jobb füszerkereskedésben es ven 

deglőben.

^ v • •?
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A női síépség
elérésére, tökéletesítésére és 
fenntartására legkitűnőbb és 

legbiztosabb a

FÖLDES féle
MARGIT-KRÉM

mely vegytiszta, *CE higanyt, sem ólmot nem tar­
talmai, teljesen ártalmatlan és zsírmentes. 

Törvényesen védve.
Ezen világhírt arczkenöcspár 
nap alatt eltávolít szeplőt, 
májfoltot, pattanást, bőratkát 
(Mitesser) és minden más bőr 
bajt. Kisimítja a ráncokat, re- 
dőket, himlő helyeket és az 
areiot fehérré, simává és edévé 

varázsolja.
Legkitűnőbb óvszer a nap és 

szél befolyása ellen.
Ara: kis tégely 50 kr., nagy tégely 1 frt. Hargit-
hölgyper r>o kr. Hargit szappan 35 kr. Hnargít fog­

pép (Zahnpasta) 50 kr. Hargit arcvlz 50 kr. 
Utánzatoktól óvakodjunk!

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekül­
dése után küldi a készítő :

Földes Kelemen Arad.

B

Kapható minden gyógyszertárban, droguériában és 
illatszer kereskedésben.

Főraktár Debreczenben: Szitcz 
Fereucz, Tamássy K.-né,FüIeki 
Pál, Tóth Béla, Balázs Ödön, 
Rotschnek V. E., Mihalovits I.,
Muraközy László gyógyszer- 

táraiban.

Uj cserépfedö.
Van szerencsém a n é. közönség, épí­

tész urak, kőműves mesterek és a háztulaj­
donos urakat értesíteni, hogy Debreczenben 
megtelepedtem és mindenféle a

cserepes
szakmába vágó munkálatot a legnagyobb 
szakértelemmel, mérsékelt dijak mellett tel­
jesítek.

Elfogadok bármilyen cserépfedéseket, 
üj átrakást vagy akármilyen javításokat.

Uj cserepezésért és átrakásért egy évi
jótállást vállalok.

Házfedelek jókarban tartását évi mér­
sékelt dij mellett elfogadok.

Pontos és jó munkáért kezeskedve, ké­
rem a n. é. közönség becses pártfogását. 

Tisztelettel
KOMPANEK JÓZSEF

cserépfedő mester.
V. kér. homokkert ntcza 121. szám.
Levelező-lapon való értesítés után az 

illetőknél azonnal megjelenek.

Ajánlok
valódi legfinomabb, enyhe

Kornyarévai alpesi sajtot
a kornyarévai magas hegyek közt felállított, az 
államtól segélyezett, sajt gyáramból. 5 kilog- 
ramonkónt bórmentve minden postai állo­
másra 6 koronáórt.Nagyobb vételnél arány­
lag olcsóbb. Ezen sajt enyheség, jó iz és 
tartósság tekintetében felülmúlja a hírneves 
puha sajtfajokat és mint asztali sajt legme­

legebben ajánlható.

Schwab Károly
Karánsebes.

iOOOOOOOOOOOO 300000000000000 000
I ^ Eszakmagyarországi egyesitett ^ i
I kőszénbánya és iparvállalat

részvénytársulat képviselősége Debreczen
j Mint fentnevezett köszénbánya r. t. képviselősége, van szeren- 
I csém a közelgő CSÖpléSi Idényre a t. gazdálkodók b. figyelmét álta- 
i lános közkedveltségnek örvendő

! pr szenünkre
qj felhívni. Ajánlok cséplési szükségletekre

baglyasi, karancsi és esibai szenet
bármely állomásra szállítva
= felette j-ULtá,n.37-03 á,r*ba,2D.. =

ö x Tisztelettel
8 KLEIN ADOLF
Q Péterfia 12 sz.
OOOOOOOOOOOOOOOOiiOOOOOOOOOOOOO 
qxDcbQXDaxDcixDcDeeeee

Sok pénzt ®

1000 koronáig havonta ©
kereshetnek (esetleg mellékkereset- ^ 
kóntj^szolidk becsületes uion bármily m 

társadalmi állású emberek 
Bővebb értesítést ad „Reell 

— 149“ sz. alatt a hirdetési iroda E. w 
{ ) Kristoffik Insbrnck Postfach 36. ®
w®ä/d'wUW/uJvl/®U/wU^U/u/\l/

i
aDEfiSchmídt,

föíörzsesHazHorvcs f ti .ti

.Csak e
□ xorsnn.us alaposan gyógyít idösaakos

süketséget,
fülfüíjést,
1 Ulzúgast. „

Dr. Bnthschnek V. Emil
gyógyszertára az „Arany
egyszarvúhoz“ Debrecenben

Árlejtési hirdetmény.
A földmivelésügyi m. kir. minisz­

ter ur Őnagyméltósága f. évi május hó 
6-án 33478. IV7I. szám alatt kelt ren­
deletével, a debreczeni m. kir. gazda­
sági tanintézet pallagi telepén szüksé­
ges bútorzatok elkészítését 14745 ko­
rona költséggel engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biz­
tosítása czéljából, az 1901. évi joniUS 
hó 3-ik napjának 10 órájára a gazda 
sági tanintézet igazgatói helyiségében 
tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik. A versenyezni óhajtók fel­
hivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 
9'/, órájáig a nevez tt hivatalhoz any- 
nyiyal inkább igyekezzenek beadni, 
mivel a későbben érkezettek figyelembe 
vétetni nem fognak. Az ajánlatokhoz 
az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett köllségösszeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet, általános és 
részletes feltételek a debreczeni in. kir. 
gazdasági tanintézet igazgatóságánál a 
rendes hivatalos órákban naponként 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1901. évi május 
hó 16-án.

Kerpeiy Kálmán
igazgató.

oo
MIÉRT

van annyi utánzat ?
HEBT

a valódi Eisenstádter-féle

; Linoieumpadló zománcz g
at orv.bej. „vaslovag“ védjegygyei a log-l 
jobb és legtartósabb puha padlóknak és f 

konyhabútoroknak bemázolására. 
Bejegyzett Ax Eisenstadter-féle

Liloneiim padló-zománc
egy óra alatt keményre 
szárad, bámniatosan szép 
fénynyel bir és tartóssága, 
tekintetében eddig felül 
múlhatatlan. Nagy elter 
jedtségénél fogva külön 
böző hasonhangzásu ne­
vek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forga 
lomba, miért is kérjen 
mindenki kizárólag csak 

Eisenstädter féle 
„Linóleum padló-zománcot“

a törv. bejegyzett 
■ „Vas lovag" vódjegygyol.

Eisenstädter Testvérek
lack- és festék-gyára.

Kapható Debrecenben: Békás Emil, Csatiak 
József, Félegyházi János, Fritsch Károly, 
Ganovszky Lajos, Geréby Fülöp Utóda, t*. 
Kontsek Géza, Czeglédy és Polgár, Party HJP 
Ferencz, Rickl József Zelmos, Rollt Antal, 
Scsztina Lajos, Komlóssy Lajos, Téréi Jó- JSL 

zsef és Tóth Kálmán czégeknél.

WC

Védjegy
,Vas lovag“

PL
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Világkiállítás
Páris 1900.

GRAND PRIX.

Singer varrógépek nélkülözhetetlenek ti háztartás és iparban.
Singer varrógépek mintaszerűek szerkezet és kivitelben.
Singer varrógépek a gyáriizeinben a legelterjedtebbek. . ..
«singer varrógépek utólérhötlenek szolgáltatási képességben és tartósságban. 
Singer varrógépek a divatos miihimzésre a legalkalmasabbak.

Ingyen oktatás OOOOOOO OOO OOOOOO 
OOOOOOOOO a divatos itiiiliiitisEesoesi is*

A Singer Co. varrógépei világhírüket a kitűnő minőség' és nagy szolgáltatási képességnek 
köszönik, mik kezdettől f gva összes gyártmányait kitüntették. A folyton emelkedő eladás az elő­
kelő kitüntetések minden kiállításon és majdnem 50 eves fennállása a gyárnak, a legbiztosabb 
garanciák gépeik jóságáért.

Snger electro motorok, különösen varrópépek hajtására, minden nagyságban.

Singer Co. varrógép részvénytársaság
Debreczen, Piacz-utcza 42.

Nyaralóknak.
A fürdő évad közeledtével ajánlom a 

közönségnek becses figyelmébe újonnan épült, 
teljes kényelemmel berendezett

nyaralómat (Ida-villa)
Yusnád fürdőn.

A villa a vasúti állomástól 5 percnyire, 
Tusnád legszebb pontján fekszik, gyönyörű 
kilátással az Olt völgyére. Egyes szobák és 
lakosztályok esetleg konyhával hétszámra 
vagy egész évadra bérelhetők.

Értekezhetni a tulajdonossal

Katz Idával
Debreczenben (Kossuth ntez a 43 )

Előnyösön ismert
kitűnő gyártmányú

stíriai lódé n t
divat kelméket; fekete és kék 
kelméket tartós minőségben, férfi 

öltönyökre szállít

Kastner és Öhler ezég
posztó osztálya, Grácz.

Minták bérmentve. Magyar levelezés.

OOOOOOOOOCOOOOOOOO 000000000030001
Kiváló fájdalomcsillapító, anti 
septikns, gyógyító é- a hegedéért*

Gyors és biztos segély gyomor-
betegségek és azok utóbajaiban !

A legjobbnak bizonyult HÁZISZER, mely 
az emésztést szabályoz*», a rendes vérhere- 
kedóst eredménye *1, a megromlott és hibás 
véralkatrészt eltávolítja (a mi az egészség
föfeltétele), gyorsan és biztosan megszünteti a 
gyomot bajt, és pl. étvágytalanságot, savanya 
felböfögésl, hányasi ingert, gvomor és lias bán­
tál mat, gyomorgiirc öt, vértolulást, häuiorboi- 
dákat, női bántalmakat, bélbajokat, a már 4!) 
év óta jónak bizonyult

Dr. Rosa-féle balzsam

elősegítő szer
Minden gyulttdás, seb és kelés gyó­

gyítása biztos siker.el jár, a női mell gyula- 
dásá ál, tejvekedés és k ményedés él, a gyermek l 
elválasztásánál, tályogok, vérkelésf-k, pokolvar és 
genyedésekuél, továbbá kö'ömgenyeilés és ugyne-l 
vezett körömméreznei a kézeu és lábujjakon, I 
keményedéseknél, daganaioknál mirigydagana-. 
toknál,holltetem képződéseméi stb. 50 év óta' 
bevált.

Prágai házikenőcs1

FRAGNER B. gydgyez.-tól PRÁGÁBAN 203-III.
Az emésztés minden munkáját uj életre serkenti,
egészséges és tlesta vért szerez, külön­
ben is biztos és messze földön bevált háslaser. 
I üveg 60 kr., kettős üveg 1 frt Postán 

20 krral drágább.
1 frt 44 kr. előzetes beküldése mellett egy 
I agy üveg, 75 kr, beküldése ellenében egy kis 
üveg küldetik bérmeuteseu az o ztr. in. állam 

bármely állomására.

gyógyulás fájdalom nélkül halad a kenőcs 
hűsítő hatása alatt.

Dobozban 35 kr«ával. Postáit 6 krral 
drágább.

1 frt 68 kr előzetes beküldése melleit 4/t lohoz 
vagy 1 frt 68 kr. "/, doboz, vagy 2 frt 30 kr. 
6/i dob i' , vagy 2 irt 4« kr. % doboz bérmen­
tesen az osztr. magy. állam bármely állomására

Szénássy, Hoffmann és Társa I
párisi és lyoni selyemgyári raktárai 

Budapest. IV., Bécsi-utcza 4 sz.!
Tiszta selyem, sima liberty, minden szín- j 
ben mtrje 90 kr. Lyoni foulard és nyom- . 
tatott pongis 63 krtól feljebb. Tiszta se­
lyem nyomatott liberty 1.10 krtól följebb. 
Louisine, popeline-soieil egész ruhákra 
minden sziliben. Louisine-chiné, gaze-chiné 
és soyeuse-chiné a legújabb kivitelben j 

blúzok és egész ruhákra. I
Minták vidékre kí­
vánatra pontosan 

küldetnek.

3
Figyelmeztetés t Mindenki csak az eredeti »esziUnényl ^ 

kérje a prágai Fragner B. gyógyszertárából és figyel­
jen arra, hogy a Dr. Rosa balzsam csomagolás minden 

részén az itt látható kerek védjegy iW legyen ; a 
prágai házi kendő» i somagolásán pedi a jobbról lát­

ható háromszögletű védjegy. TBB 
A ki egy utánzást talál és nekem bejelenti, jutalmat kap!

Elismerő levelek ezrei rendelkezésre állanak.

Raktárak Budapesten:
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, EGrGEíl A. gyógyszertáráiban.

FffBÄßBICO1 FR ce. és kir. udvari szálliton 1, a fekete sas ,

ioo»300ooooooooo3tooooooaooaiooi>ooao
Főraktár 

a készítőnél

Árlejtési hirdetmény»
A földmivelésügyi in. kir. Minisz­

ter ur Önagyméltósága f. évi május 
hó 6-án 334/ 8/IV-l szám alatt kelt 
rendeletével, a debreczeni ni. kir. gaz­
dasági tanintézet pallagi telepén a gáz, 
VÍZ és lefolyás! vezeték berendezési 
munkálatait 4942 korona 01 fillér­
költséggel engedélyezte.

Ezen munkálatok kivitelének biz­
tosítása czéijábői, az 1901 évi május 28 
napjának 10 Órájára, a gazdasági tan­
intézet igazgatói helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdette- 
tik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 9 V* 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak. Az ajánlatokhoz az álta­
lános teltételekben előirt, az engedé­
lyezett költségösszeg 5 %-ának meg­
felelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vo­
natkozó műszaki művelet, általános és 
részletes feltételek a debreczeni in. 
kir. gazdasági tanintézet igazgatóságá­
nál, a rendes hivatalos órákban na­
ponként megtekinthetők.

Kelt Debreczen 1901. május 16.
Xerpely Kálmán

igazgató.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyompájában Debreczen, a főpostával szemben.


